
农业部肥料登记须知
1.肥料登记信息

申请肥料登记的企业和产品信息将被统一录入、审核、核准进入管理数据库系统，包括产品、企业情况、质量检验、毒理评价、试验效果评价、产品标签等多个分类数据库。企业应准确提交、核实有关登记信息，以免影响登记。
2. 产品代码

企业临时登记申请被受理后，肥料登记受理机构将在登记数据库中为每个受理产品编录产品代码。产品代码是肥料登记受理机构数据库管理重要检索信息，也是肥料登记受理机构网上登记信息发布的识别信息。企业可以通过网上信息查询产品代码，及时了解产品登记的进展情况。企业在登记联系（包括补充资料、邮寄样品、后续登记申请）时，应申明或标明产品代码。

3. 中心与企业联系
中心主要采取三种方式与企业沟通：

一是信函通讯方式。中心根据登记情况向企业发送不同的通知书，包括检验合同单、检验交款通知书、检验报告通知书、登记审核通知书、标签审核通知书、标签核准通知书、登记评审通知书、登记评审结果通知书、登记证报批通知书、登记证预告通知书、登记证注销通知书、登记终止通知书等。

二是网站信息发布。中心网站将及时发布登记审核通知、标签审核通知、登记评审通知、登记证报批通知、登记证批准通告、登记证预告通知、登记证撤销通知、交款通知、到款通告、邮寄发票、邮寄检验报告、邮寄毒理报告、邮寄登记证、企业邮寄资料通告、企业邮寄样品通告、无法投递退回信函通告、未知企业汇款通告、登记管理文函通告等。企业注意查收上述有关通知和邮寄的信函。
三是企业产品报告会。中心将邀请具有新原料、新工艺特点的产品的企业进行面对面产品情况介绍，了解产品的研发过程和技术特点。

4. 企业与中心联系
企业可以采取三种方式与中心沟通：

一是信函通讯方式。请企业将补充资料以信函的方式邮寄至中心。重要资料建议以快递送达，以免丢失。若以传真方式传送的文件，请将原件补寄至中心。

二是电子邮件方式。请企业将填报的电子版信息传送至中心信箱cnlab@caas.ac.cn。
三是网页留言方式。若企业在登记过程中遇到问题，可以通过中心网页留言，将问题提出并署名。中心将及时对涉及登记的问题进行解答或说明，但不包括已明确的登记要求或可以通过登记信息发布获取到的信息。中心网址www.fernet.cn或www.fertilizer.org.cn。
5. 检验合同和报告

中心收到登记样品并核查符合要求后，即发送检验合同单。企业应核实合同单信息，在合同单上签字盖章，并按合同单的汇款账号汇出所需检验费用。由于汇款核账需要一定时间，请企业接到合同单后及时汇出，以免影响登记进程。
中心样品检验时间以企业确认检验合同单之日起计一般需要20个工作日，特殊情况除外（如检验结果为边缘值需要复验的、由于样品或检验方法存在问题需要再确认的等）。委托中心做毒理检验的，一般需要30个工作日。
中心检验结束后，将及时发送检验报告。未交款企业的报告将暂缓发送。

检验合格的产品将被作为登记资料要求条件之一在数据库予以标记，用于登记审批。检验不合格的产品，请企业查找原因，进行整改，再次提交样品时，应同时提交整改报告。两次检验不合格的产品，将被不予继续受理，企业应重新申请登记。
6.登记评审和审批
当企业登记资料齐全，符合登记要求后，进入产品评审和审批程序。

6.1. 评审方式和时间
肥料登记评审分为会议评审和函审两种方式。

会议评审一般一年两次，三月和九月。会议主要评审临时登记评审审批产品和正式登记产品。
函审一般为两次，六月和十二月。函审仅评审正式登记产品。
6.2. 临时登记

临时登记分为直接审批和评审审批两种方式。

直接审批产品包括大量元素水溶肥料、微量元素水溶肥料、含氨基酸水溶肥料、含腐植酸水溶肥料和农林保水剂等5类有强制性标准产品。

评审审批产品为除直接审批产品以外的申请农业部肥料登记的产品。包括缓释肥料、增效氮肥、农业用硝酸钾、农业用改性硝酸铵、农业用硝酸铵钙、农业用硫酸钾镁、农业用氯化钾镁、中量元素水溶肥料、中量元素肥料、农业用硝酸钙、农业用硫酸镁、微量元素肥料、有机水溶肥料、肥料增效剂、土壤调理剂等。
6.3. 正式登记
对临时登记证续展两次的产品进行评审。
6.4. 登记证审批

农业部依据登记审理和评审建议审批发放登记证。
临时登记直接审批、临时续展登记、正式续展登记、变更登记、补证的肥料登记证一般按月上报。

临时登记评审审批的肥料登记证一般每半年上报一次。
正式登记的肥料登记证一般每季度上报一次。
7. 登记续展
临时登记续展一年一次，临时证到期前2-4个月提交申请。
正式登记在临时登记续展两次后、临时证到期前6-8个月提交申请。企业应在获得临时登记证后即安排用于正式登记的试验。
正式登记续展每五年一次，正式证到期前6-8个月提交申请。
8. 登记注销
登记证有效期后未完成登记续展的将被注销。企业若继续办理，应申请重新登记。
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